

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK

Bod programu: 13.3

28. zasedání zastupitelstva konané dne 22. 4. 2024

Věc:

Stipendijní program pro studenty lékařských a nelékařských zdravotnických oborů - aktualizace podmínek dotačního programu

Materiál na stůl:

Důvod předložení:

Rozšíření stipendijního programu pro studenty lékařských a nelékařských zdravotnických oborů na základě předložených požadavků poskytovatelů zdravotních služeb v kraji a v souladu s prioritami a opatřeními při podpoře personálního zajištění zdravotních služeb v rámci Strategie podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 2023-2033, kterou schválilo Zastupitelstvo Ústeckého kraje svým usnesením č. 029/23Z/2023 ze dne 11. 9. 2023.

Nárok na rozpočet:

Beze změn, celkem 10 000 000 Kč – alokováno v rozpočtu Ústeckého kraje na rok 2024 v rámci Regionálního podpůrného fondu Ústeckého kraje na položce "Plnění cílů Strategie ZD".

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje

Dne: 3. 4. 2024 Pro: Proti: Zdržel se: Č. usnesení:

Výbor Výbor pro zdravotnictví

Dne: 10. 4. 2024 Pro: Proti: Zdržel se: Č. usnesení:

Přílohy:

13.3-1	Název: <input type="text" value="bod 13.3 priloha 1.pdf"/>	Stipendijní program pro studenty lékařských a nelékařských zdravotnických oborů (bez příloh) – ROZŠÍŘENÍ	<input checked="" type="checkbox"/> U
13.3-2	Název: <input type="text" value="bod 13.3 priloha 2.pdf"/>	Stipendijní program pro studenty lékařských a nelékařských zdravotnických oborů (bez příloh) – ZOBRAZENÍ ZMĚN	<input type="checkbox"/> U

13.3-3

Název: bod 13.3 příloha 3 black.pdf

Zápis z jednání pracovní skupiny
Pracovní skupina ZDRAVÍ 2030
Ústeckého kraje ze dne 13. 03. 2024
(bez příloh)

U

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo Ústeckého kraje

schvaluje

rozšíření Stipendijního programu pro studenty lékařských a nelékařských zdravotnických oborů dle přílohy č. 1 tohoto usnesení.

Důvodová zpráva:

Materiál a návrh usnesení řeší rozšíření stipendijního programu zaměřeného na studenty zdravotnických oborů (lékařských i nelékařských).

Stipendijní program byl vyhlášen pro studenty lékařských a nelékařských zdravotnických oborů (dále jen „stipendijní program“) za účelem posílení personálního zabezpečení lékařskými i nelékařskými zdravotními pracovníky při zajišťování zdravotních služeb v Ústeckém kraji v lednu 2024. Stávající stipendijní program je zaměřen na podporu studentů studujících obory všeobecný lékař a zubní lékař, dále na studenty studující nelékařské zdravotnické obory praktická sestra, všeobecná sestra a dětská sestra ve dvou okruzích:

Okruh 1 – Lékaři, zubní lékaři

Okruh 2 – Praktická sestra a Všeobecná nebo dětská sestra

Výše stipendia se odvíjí od délky závazku budoucího zdravotnického pracovníka pracovat u poskytovatele zdravotních služeb v Ústeckém kraji nebo jako lékař v oblasti primární péče v Ústeckém kraji. Smyslem systému stipendia je motivovat studenty ke studiu zdravotnických oborů a poté setrvat a pracovat ve zdravotnictví v Ústeckém kraji. Stipendijní program je určen všem studentům vybraných oborů, kteří mají bydliště v ČR.

Žádost o zařazení do stipendijního programu mohou žadatelé podávat po uplynutí 30denní lhůty ode dne uveřejnění stipendijního programu do 31. 12. 2025. Žádost o výplatu dalšího stipendia lze podávat do 15.10. aktuálního kalendářního roku.

Na základě žádosti bude stipendista zařazen do stipendijního programu a bude mu přiznáno a následně vyplaceno stipendium dle jeho zařazení do příslušného okruhu.

Dosud bylo projednáno (v RÚK dne 3. 4. 2024) 7 žádostí z toho 6 lékařů a 1 všeobecná sestra. O zařazení do stipendijního programu rozhoduje Rada Ústeckého kraje

Zdravotnická záchranná služba Ústeckého kraje a Krajská zdravotní, a.s. iniciovaly rozšíření stipendijního programu o další zdravotnické profese.

Rozšíření stipendijního programu o vybrané nelékařské obory

V souladu s konkrétním opatřením strategie „Vytvořit komplexní program motivačního posílení personálního zabezpečení ve všech zdravotnických kategoriích v Ústeckém kraji (pobídky pro "nové" lékaře a zdravotnické pracovníky) - i. stipendia pro studenty (lékaře, zubní lékaře a farmaceuty i ostatní nelékařské zdravotnické profese) a rovněž na základě požadavků poskytovatelů zdravotních služeb Krajské zdravotní a.s., a Zdravotnické záchranné služby Ústeckého kraje, p.o. je stipendijní program rozšířen o další nelékařské zdravotnické obory.

Dne 11. 3. 2024 došlo na Fakultě zdravotnických studií UJEP k jednání se zástupci Zdravotnické záchranné služby Ústeckého kraje, p.o. a Krajské zdravotní, a.s. ohledně návrhu podpory dalších nelékařských zdravotnických oborů, jejichž je v kraji významný nedostatek.

Společnost Krajská zdravotní, a.s. a Zdravotnická záchranná služba Ústeckého kraje, p.o. na základě této schůzky zaslali písemné požadavky na vybrané chybějící obory, které jsou nyní v rámci rozšíření zařazeny do stipendijního programu.

Jedná se o tyto obory:

- Porodní asistentka
- Radiologický asistent
- Zdravotnický záchranář
- Biomedicínský technik
- Fyzioterapeut
- Biomedicínský inženýr

Požadavky na podporu vybraných nelékařských oborů byly projednány Pracovní skupinou ZDRAVÍ 2023 Ústeckého kraje dne 13. 3. 2024. Pracovní skupina doporučila rozšířit stávající dotační program i o obor farmaceut a obory požadované Krajskou zdravotní, a.s. a Zdravotnickou záchrannou službou Ústeckého kraje, p.o.

K oborům rovněž doporučila maximální výše podpor, počet měsíců závazku za poskytnuté stipendium a plnění závazku umožnit v páteční síti nemocnic nebo na záchranné službě (více v příloze č. 3)

Po rozšíření programu bude mít stipendijní program 3 Okruhy podpory. Okruh 1 je určen pro studenty oboru lékař, zubní lékař a farmaceut, okruh 2 je určen pro obory praktická sestra, dětská nebo všeobecná sestry a porodní asistentka, okruh 3 je určen pro studenty oborů radiologický asistent, zdravotnický záchranář, biomedicínský technik, fyzioterapeut a biomedicínský inženýr. Výše přiznaného stipendia se odvíjí od

studovaného ročníku, ve kterém bude stipendista zařazen do stipendijního programu a také od délky plnění závazku, ke kterému se stipendista zavázal.

Žádost o zařazení do stipendijního programu/Žádost o výplatu stipendia na další studovaný ročník bude ve formě elektronického formuláře uveřejněna na webových stránkách Ústeckého kraje.

Stipendium bude stipendistovi poskytnuto na základě Smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace – stipendia. Rozšířením programu se vzor smlouvy nemění.

Stávající alokace dotačního programu 10 000 000 Kč se zdá pro rok 2024 jako dostatečný kvalifikovaný odhad pro plnění cíle programu, odpovídá vyšším desítkám podpořených stipendistů.

Rada Ústeckého kraje projednala materiál dne 3. 4. 2024. Výboru pro zdravotnictví ZÚK bude materiál předložen dne 10. 4. 2024.

Zpracoval / konzultoval:

Ing. Petr Severa, vedoucí odboru ZD

Předkládá:

Ing. Radim Laibl

Schvalovací cesta:

1	Ing. Petr Severa (vedoucí odboru)	 Ing. Petr Severa 08.04.2024
2	Ing. Radim Laibl	 Ing. Radim Laibl 9.4.2024

Podpis zpracovatele:

 **Bc. Jindra Weisová**